

6月1日起动车实名制乘车,5月22日8时第一批车票实名预售

# 可持三十二种证件购票

本报泰安5月16日讯(见习记者刘来) 6月1日起,动车车票将实行实名制售票上车,凡是乘坐动车出行的乘客,在购买车票和检票时均需出示本人身份证等有效证件。而在动车车票上,除了印着乘坐车次和发车时间等信息外,还将增加身份证号码等能反映乘客有效身份信息的数据。

16日上午,记者在泰山火车站售票厅的电子公告屏上看到:“自2011年6月1日起,动车组列车车票预售期调整为10天,5月22日早8:00起发售6月1日动车组车票。”泰山站票房负责人王喜喜告诉记者,自6月1日起,动车组列车实行实名制乘车,乘客需持身份证等32种有效证件买票上车。同时,动车组列车车票预售期调整为10天,这意味着5月22日8时,泰山站将开始第一批动车车票实名车票预售。

“我们已经对全部的售票人员进

行了业务知识培训,让他们熟悉实名制售票流程,目前各个售票窗口正在上二代身份证识别仪,代售点也将与车站同步。”王喜喜介绍,由于实名制增加了身份认证这一环节,因此每个旅客的出票时间有所增加。“如果旅客提供的信息准确无误,平均一张车票的出票时间在20秒左右。但动车组车票实行实名制后,每张动车组车票的出票时间大概在45秒至1分钟之间。”王喜喜说,考虑到乘客在购票时可能会因为遗忘等原因无法现场提供身份证等有效证件,车站提供了另外一种便民措施,即设立临时制证窗口。“乘客提供身份证号,经查询后可办理临时身份证明,办理的临时证明可以在购票、退票、中转签证、检票以及乘车时使用。”

泰安市诚之旅国际旅行社的徐经理告诉记者,动车组车票销售实名制对于旅行社订票会有一定影响。

“像单位组团旅游的话,如果临时减少或者更换人员,在退票换票等方面比较麻烦。此外,实名制之后工作人员要带着游客的身份证号码去购买,不如以前方便了。”徐经理说。

## 链接

乘客可使用二代居民身份证、一代居民身份证、临时身份证、武警警官证、军官证、士兵证、军队学员证、军队文职干部证、军队离退休干部证、军队职工证、护照、港澳回乡回乡证、港澳居民来往内地通行证、中华人民共和国来往港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证、台湾居民来往内地通行证、外国人居留证、外国人出入境证、外交官证、领事馆证、海员证、学生证、户口簿、铁路乘车证、机动车驾驶证、暂住证居住证、结婚证、中华人民共和国社会保障卡、医疗保险卡等32种有效证件购买动车组车票。



## 无腿歌手双臂撑起泰山 我们收获的不仅是感动

5月14日这天,28岁的无腿歌手陈州来到泰山脚下,用双手的力量“一步一步”爬上了泰山之巅。(《齐鲁晚报》5月16日报道)

十几个小时,坚持用双臂支撑着自己的身体登顶泰山,并且圆了与妻子一起看日出的愿望。残疾人日,这位积极、乐观的残疾人带给了我们泪水和激励。

从红门到山顶的过程中,陈州要忍受超乎想象的困难。在这个过程中,陈州带给我们的既有他身上那种坚韧乐观、不抛弃、不放弃的精神,也带给四肢健全的我们许多思考。细看陈州的人生经历:意外失去双腿,流浪唱歌,迎娶美丽的妻子并生育一双儿女。对大多数人来说,我们难以想象这个过程中所遭遇的困苦。可是,他却坚持下来。我们从他的经历中不能仅仅收

获感动,应该更多地去体味他的斗志。

许多时候,我们会因自己的遭遇甚至因为困苦而放弃自己的追求与理想。或者我们有时会把自己的理想和追求物质化、功利化。陈州在讲述自己的经历时,我们几乎看不到他显露出哪怕半点自卑。相反,面对自己的遭遇,他更多地表达出坦然面对、积极应对的乐观精神。可见,乐观精神的孕育和表达绝不仅仅是机械地微笑所能体现的。在陈州的经历和生活中,他用常人难以想象的成就完美诠释了这种精神状态。他在感动和鼓舞着我们的时候,同时也给那些像他一样的残疾人树立了榜样。尤其对生存困境中的人们,他们的人生也许会因为陈州而变得更有意义。

本报记者 胡修文

## 帮你梳梳头

16日,泰安盲人学校举办以“帮你做件事”为主题的残疾人互助活动,提倡残疾人之间要互相关心、互相帮助。图为七年级的负俊豪(左一)在宿舍为同学们吴倩倩梳理头发。

本报记者 刘丽 通讯员 张靖 摄



## 5月16日体彩开奖结果

排列3:4、2、0。

排列5:4、2、0、5、9。

22选5:02、09、17、20、21。

超级大乐透:前区03、05、29、30、31,后区08、10。